MAI 3 — alohy pro cviteni 4 (25.10.2019)

1. Probereme, pokud bude tieba, je§té Fefeni nasledujicich dloh z domaciho tkolu:

a) Co ,znamend” v prostoru C[a, 5] (prostor funkei spojitych na uzavieném intervalu [a,6])
s metrikou d, (f,2) = m{aﬂ f(x)~ g(x)| konvergence posloupnosti {f,} ?
xela,

Plati: limf,=f v Cla,b] < Vxelab]:limf,(x)=f(x) ?
b) Promyslete totéZ pro prostor funkci spojitych na uzavfeném intervalu [a, b] ¢ metrikou

b
d(/,8)=[|f(x)- g .

¢) Promyslete totéZ pro prostor (/,,,d,, ) véech omezenych posloupnosti x = {x,} redlnych &isel
s metrikou d(x, y)=sup |x" — ¥4| - Co zde znamend lim x® =y 7
neN

d) Ataké pro prostor (/>,d,) posloupnosti realnych &isel x={x,} , pro kieré )" x7 konverguje,

n=1
s metrikou d,(x, y)= 1’Z(J'Cm - yn)2 .
n=1

2. Vlastnosti mnoZin v metrickych prostorech:
(i) Rozhodnéte, zda plati tvrzeni ( bud’ dokazte, ze plati, nebo pomoci p¥ikladu ukaZzte, Ze tvrzeni neplati ).
a) sjednoceni spodetné mnoha otevienych mnoZzin je oteviend mnoZina;
b) prinik spo¢etné mnoha otevienych mnoZin je oteviena mnoZina;
¢) sjednoceni spocetn& mnoha uzavienych mnoZin je uzaviena mnoZina;
d) pronik spoetné mnoha uzavienych mnoZin je uzaviena mnoZina;

(ii} Ukazte, Ze plati: Z kaZdé omezené posloupnosti {a,, },an € R" lze vybrat posloupnost konvergentni .

(iii) MnoZina M < R" je kompaktni, pravé kdyZ je omezend a uzaviend v R".

3. A dlohy pfednasek pana docenta Kalzara:
z 2. pfednésky alohy 11, 12;
z 3. pfednasky alohy 1.,3.,4.,5.,6.,7.,9, 11.

4. A tfeba néco z tilohy:
Najdéte definiéni obory funkci, v funkci dvou proménnych se pokusie definiéni obory naértnout.
Pokuste se také rozhodnout, zda nalezeny defini¢ni obor funkee je mnoZina oteviena, resp.uzaviena, omezena,
co je hranice zkouman<ho definiéniho oboru.

fOy)=x+4y ; f(x,y)=\lx+\/;; f(x,y)=\/x+\/;; fy)=4x* =%,
FE)=A1-x2 + J1-y% 5 flny) =5 +y*-1;

F)=In(x+1) ; fuy)=n(xy); fxy)=In(xy-1); f(x,y)=In(xy) ;
FE)=yx> =% In(xy) ; flx.y)=log(y —x); f(x,y)=arcsinxil;
Fer =162+ 42%)5 [y =yInG2 +y2+2%)5 [y =yz-3"-y?;

1
F53.2)= 1—(x2 +y2 —22) )




